

## ΦΤΩΧΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΠΛΟΥΣΙΟ ΚΟΣΜΟ

## 20 Νοεμβρίου: Παγκόσμια ημέρα δικαιωμάτων τού παιδιού

Δρ ΓΑΒΡΙΗΛ ΜΑΝΩΛΑΤΟΣ,  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

**Η** Διεθνής Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Παιδιού εγκρίθηκε από τα Ηνωμένα Έθνη στις 20 Νοεμβρίου 1989. Αναφέρει ότι ένα παιδί δεν είναι μόνο ένα εύθραυστο όν που πρέπει να προστατεύεται, αλλά αυτό είναι ένα πρόσωπο που έχει το δικαίωμα στην εκπαίδευση, τη φροντίδα και την προστασία, ανεξάρτητα από το πού στον κόσμο γεννήθηκε. Έχει επίσης το δικαίωμα να διασκεδάσει, να μάθει και να εκφραστεί. Έχει επικυρωθεί από 200 περίπου χώρες και μόνο η Σομαλία και οι Ηνωμένες Πολιτείες αρνήθηκαν να δεσμευτούν.

Σοκαριστική η έκθεση του ΟΗΕ: Περίπου 76,5 εκατομμύρια παιδιά ζουν σε συνθήκες φτώχειας στις 41 πιο ευημερούσες χώρες.

Η Unicef υπογραμμίζει ότι το ποσοστό των νέων ηλικίας 15- 24 ετών που βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης, κατάρτισης ή απασχόλησης έχει αυξηθεί κατά περίπου 30% στην Κροατία, την Κύπρο, την Ελλάδα, την Ιταλία και τη Ρουμανία.



Περίπου 7 εκατομμύρια παιδιά στερούνται την ελευθερία τους καθώς κρατούνται σε φυλακές, είναι υπό αστυνομική κράτηση, διαμένουν σε κέντρα κράτησης μεταναστών και άλλα ιδρύματα, σύμφωνα με έκθεση του ΟΗΕ. Το γεγονός αυτό αντίκειται στη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του

Παιδιού, την οποία έχουν υπογράψει σχεδόν 200 κράτη.

Δεκάδες χιλιάδες παιδιά τζιχαντιστών του Ισλαμικού Κράτους κρατούνται σε καταυλισμούς εκτοπισμένων στη Συρία και στο Ιράκ.

Σύμφωνα με την UNICEF, η πρόοδος που έχει επιτευχθεί τις τελευταίες δεκαετίες παραμένει άνιση, και τα φτωχά παιδιά εξακολουθούν να κινδυνεύουν, προειδοποιεί. «Επιπλέον των προκλήσεων που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν όσον αφορά την υγεία, τη διατροφή και την παιδεία, τα παιδιά σήμερα έχουν να αγωνιστούν κατά νέων απειλών όπως η κλιματική αλλαγή, η ηλεκτρονική κακοποίηση και ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός (μπούλινγκ)». Η UNICEF επισφαινει ότι η πρόοδος που έχει επιτευχθεί δεν είναι ισότιμη, καθώς τα παιδιά κάτω των πέντε ετών των πιο φτωχών οικογενειών στις αναπτυσσόμενες χώρες έχουν τις διπλάσιες πιθανότητες να πεθάνουν από ασθένειες που θα μπορούσαν να έχουν προληφθεί από τα παιδιά των πλουσιότερων οικογενειών.

Ευθύνη όλων μας είναι, να δώσουμε στα παιδιά πίσω την παιδική τους ηλικία.

## ΕΔΩ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΕΔΩ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

## 17 Νοέμβρη 1973- 17 Νοέμβρη 2020

Δρ ΓΑΒΡΙΗΛ ΜΑΝΩΛΑΤΟΣ,

Η φετινή επέτειος της 17ης Νοέμβρη έχει ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό. Η ρητορική της κυβέρνησης, το κλίμα φόβου από τα μέντια της ολιγαρχίας και κυρίως οι κατασταλτικές επιθέσεις της αστυνομίας θυμίζουν όλο και περισσότερο 1973 παρά 2020. Ο κύριος Χρυσοχοΐδης και η κυβέρνηση αποδεικνύουν ότι η δουλειά της ολιγαρχίας και της άρχουσας καθεστωτικής τάξης μπορεί να γίνει και χωρίς τα τανκς της χούντας. Μπορεί να γίνει μόνο με τα MAT του κυρίου Χρυσοχοΐδη ο οποίος προαναγγέλλει μάλιστα ότι θα κτυπήσει με τους αστυνομικούς του Έλληνες βουλευτές.

Σ' αυτή την αθλιότητα, τον ενθαρρύνει και τον προτρέπει επίσης η «έγκριτη» εφημερίδα της καθεστωτικής τάξης η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ της Κυριακής με σχετικό άρθρο της, της 15 ης Νοεμβρίου υπό τον τίτλο «Το δράμα του Βαρουφάκη» του Τάκη Θεοδωρόπουλου.

Όπως τότε, έτσι και τώρα, πραγματοποιείται μια επίθεση που είναι στοχευμένη στη νεολαία. Το ξύλο προτάσσεται ως επίσημη κρατική πολιτική.



Τα MAT τού κ. Χρυσοχοΐδη έξω από το Πολυτεχνείο στρίβουν το κλίμα φόβου που δημιουργεί η κυβέρνηση και θυμίζουν τα τανκς της χούντας...

Οι μνημονιακές κυβερνήσεις, με την τυφλή υπακοή τους στους δανειστές:

- Υποθήκευσαν το μέλλον των νέων μέχρι το 2060.
- Τους έδωξαν ουσιαστικά από τη χώρα, δείχνοντάς τους ως μόνο δρόμο τη μετανάστευση.
- Τους έδειξαν ότι οι νόμοι τροποποιούνται ανάλογα με τα συμφέροντα της ολιγαρχίας.

Έρχεται τώρα λοιπόν, η άρχουσα τάξη με το δόγμα «Τάξις και Ασφάλεια» και στοχοποιεί αυτή τη νεολαία απέναντι στην οποία θα έπρεπε να είναι υπόλογη.

Ακριβώς επειδή το μνημονιακό αδιέξοδο δεν προσφέρει καμία προοπτική στους νέους, η κυβέρνηση προτάσσει ως μόνη απάντηση στις αγωνίες τους τα MAT και τη καταστολή.

Ας σταθούμε με όλες μας τις δυνάμεις απέναντι σε αυτή την επίθεση.

Ας συνταχθούμε στο πλευρό των εργαζομένων, των ανέργων και της νεολαίας και ας στείλουμε μήνυμα σε όσους θέλουν να μας γυρίσουν δεκαετίες πίσω ότι:

Όσο υπάρχουν αυταρχικές πολιτικές, θα υπάρχουν και πρόθυμοι ανυπάκουοι που θα υπερασπίζονται στην πράξη τη δημοκρατία.

Σε μια εποχή που πχούν ξανά τα αιτήματα του '73 για Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία, είναι καθήκον όλων μας να συμμετέχουμε στους αγώνες, να διεκδικούμε και να μην επιτρέψουμε παραπέρα την ανυπερασπίσιμη διολίσθηση του κυρίου Χρυσοχοΐδη και της κυβέρνησης της καθεστωτικής τάξης.

## Ο Δημήτρης Καμετόπουλος αναλαμβάνει τη διεύθυνση του ελληνικού σχολείου του Αγίου Νεκταρίου στο Μπέργουοντ

Ο γνωστός και αγαπητός εκπαιδευτικός και δημοσιογράφος Δημήτρης Καμετόπουλος θα είναι από εδώ και πέρα ο Διευθυντής του Ελληνικού Σχολείου του Αγίου Νεκταρίου στο Μπέργουοντ. Ο κ. Καμετόπουλος, όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση έχει ως γνωστόν μεγάλη και πολύχρονη συμμετοχή σε πολλές δραστηριότητες της ελληνικής ομογένειας στην Αυστραλία. «Η γνώση του, η εμπειρία του και η αφοσίωση του», συνεχίζει η ανακοίνωση, «διασφαλίζει ότι το σχολείο, οι δάσκαλοι και οι μαθητές θα συνεχίσουν να προοδεύουν και να έχουν επιτυχίες». Να σημειωθεί ότι το σχολείο έχει 120 μαθητές ενώ τα μαθήματα γίνονται κάθε Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή και Σάββατο για να καλύπτουν το πρόγραμμα κάθε

οικογένειας. «Η γνώση, η εμπειρία και η αφοσίωση του Δημήτρη Καμετόπουλου», καταλήγει η ανακοίνωση, θα διασφαλίσει ότι το σχολείο μας, οι δάσκαλοι και οι μαθητές μας θα συνεχίσουν να αναπτύσσονται και να ευδοκούν!

Ο Δ. Καμετόπουλος είναι διευθυντής στο NSW Department of Education, Bankstown Intensive English Centre, και Assistant Supervisor στο NSW Department of Education, Saturday School of Community Languages, Liverpool Boys High School Centre. Γιατί να δώσετε στο παιδί σας το δώρο της ελληνικής γλώσσας, της θρησκείας και του πολιτισμού μπορείτε να απευθυνθείτε στον Διαχειριστή του σχολείου στη διεύθυνση schooladmin@stnectoriosburwood.com.au

